

今起至周五——

迎来降水降温天气

本报讯 据市气象台预报,从今天开始,受冷空气影响,我市将迎来新一轮降水降温天气,南北山区或有雨夹雪。气象专家称,这样的天气将持续到周五结束,可能中间会有间隙,但整体不会好转。

昨天,北方的冷空气南下,我市气温随之下降,当天川源区气温为3.7℃至10℃,南北山区最低气温为-1.4℃。据市气象台预报,此次冷空气的来临,会导致降温、降水的天气过程,加之冷空气移速比较慢,阴雨天气持续时间比较长。预计今天我市天气为阴天有小雨或雨夹雪,从今日下午开始,川源区开始有小雨,南北山区或有雨夹雪。降水伴随着降温,全市气温较前会明显下降,川源区气温预计为4℃至8℃,太白、麟游的最低气温在0℃左右。明天,我市川源区最高气温为6℃至7℃,最低气温在2℃左右,南北山区最低气温为-1℃至2℃。周五,川源区气温为1℃至4℃,南北山区最低气温为-3℃至4℃。

气象专家提醒,由于最近天气都以阴雨相间为主,风力弱,风速小,扩散条件比较差,容易形成雾霾,建议市民及时添衣保暖,减少户外活动。

(白杨 冯富强)

市食药监局发布今年第45期食品安全抽检信息——

8批次餐饮具不合格

本报讯 近日,市食品药品监督管理局发布今年第45期食品安全抽检信息,主要对餐饮食品(含餐饮具)、粮食加工品等6类91批次样品进行了抽检,其中8批次不合格,且不合格者均为餐饮具。

不合格的分别是:宝鸡市向阳烤鸭食品有限公司中山路分店使用的长盘、宝鸡市陈仓区虢镇金渭老张家葫芦头店使用的小盘子、宝鸡市老坛子酒店管理有限公司原来餐厅使用的小碗、凤县双石铺镇小伍酒店使用的长盘、凤县双石铺镇江南妙香阁餐厅使用的方盘、千阳县老马家清真酒店使用的花边圆盘、千阳县老地方饭店使用的花边圆盘、太白县小洞天酒楼餐饮楼使用的圆盘,均被检出大肠菌群。按照相关检测标准规定,大肠菌群为不得检出项,凡大肠菌群超标的餐饮具,应是餐饮单位在清洗或消毒环节中不彻底造成的。

对上述抽检中发现的不合格产品,企业所在地的食品药品监管部门已要求相关单位立即采取措施,控制风险,并依法予以查处,查处情况上报市食品药品监督管理局并向社会公布。

(温瑶瑶)

扶风一男子耍小聪明吃大亏——

冒用他人车牌被处罚

本报讯 捡到车牌后本应交到交警部门,而扶风男子赵某却自作聪明,把别人的车牌装到了自己的车上,用来躲避电子监控。近日,扶风交管大队发现后,对驾驶人赵某处罚款3000元,驾驶证扣12分。

11月8日下午,扶风交管大队接到转警称,一涉嫌悬挂假牌照的小轿车在辖区内出现。民警根据线索,迅速在法门镇慈惠路设卡拦截。时间一分一秒过去,违法车辆却一直没有出现,民警判断该车有可能改变线路或已通过拦截点。而此时正值学生放学时间,路上车辆和行人较多,查违难度增加。突然,民警发现嫌疑车辆就停在路边。经过现场检查比对后,民警发现该嫌疑车辆实际为粤C牌照,却挂上了陕V牌照。在证据面前,驾驶人赵某交代,他在捡到外地车牌后心存侥幸,以为装到自己的车上就既能躲避电子监控,又不会被发现。

民警依法对该车辆进行暂扣。根据相关法律法规,赵某因使用其他车辆机动车号牌,被处罚款3000元,驾驶证扣12分。

(张敏涛)

劳动法知识百问百答

92. 因工死亡的职工近亲属享受哪些待遇?

答:职工因工死亡,其近亲属按照下列规定从工伤保险基金领取丧葬补助金、供养亲属抚恤金和一次性工亡补助金:

(一)丧葬补助金为6个月的统筹地区上年度职工月平均工资。

(二)供养亲属抚恤金按照职工本人工资的一定比例发给由因工死亡职工生前提供主要生活来源、无劳动能力的亲属。标准为:配偶每月40%,其他亲属每人每月30%,孤寡老人或者孤儿每人每月在上述标准的基础上增加10%。核定的各供养亲属的抚恤金之和不应高于因工死亡职工生前的工资。供养亲属的具体范围由国务院社会保险行政部门规定。

(三)一次性工亡补助金标准为上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍。

伤残职工在停工留薪期内因工伤导致死亡的,其近亲属享受本条第一款规定的待遇。

一级至四级伤残职工在停工留薪期满后死亡的,其近亲属可以享受本条第一款第(一)项、第(二)项规定的待遇。

93. 职工因工外出期间发生事故或者在抢险救灾中下落不明的如何处理?

答:职工因工外出期间发生事故或者在抢险救灾中下落不明的,从事故发生当月起3个月内照发工资,从第4个月起停发工资,由工伤保险基金向其供养亲属按月支付供养亲属抚恤金。生活有困难的,可以预支一次性工亡补助金的50%。职工被人民法院宣告死亡的,按照《工伤保险条例》职工因工死亡的规定处理。

国文律师事务所

专栏律师:段广琪 田雯

电话:13309177100 13196368562

地址:火炬路东段鼎盛大厦五楼

陕西红旗民爆集团成功爆破位于咸阳市一栋“L”形违建——

10秒 8层违建轰然倒塌

现场10米外有输电线和变压器,爆破难度国内罕见

本报讯 随着一声巨响,8层高的“L”形大楼在10秒内轰然倒塌(见左图)。11月13日,陕西红旗民爆集团西安鹏程爆破公司成功爆破位于咸阳市大西安文化体育功能区一栋违建。

据了解,此次爆破施工难度属国内罕见,施工现场10米外就是输电线和变压器,展现了宝鸡企业在爆破拆除方面的领军优势。

红旗民爆工作人员介绍说,这栋大楼是一座违建建筑,爆破周围环境相当复杂,东侧有输电线路,南侧有变压器,西侧有厂房,北侧是一栋办公楼,周围还有公路和居民楼,人员密集,车流量大,爆破一旦出现失误,就会引起变压器着火,损坏周边公共设施、影响居

民的正常生活,所以难度极大。为确保此次爆破拆除工作顺利实施,技术人员多次进行模拟爆破试验,并在楼内立柱利用沾水草料、细铁丝网进行防护,楼房外部挂绿网防止飞石,大楼倒塌面四周挖有减震沟,最终完美实现了10秒成功爆破的效果,周围的建筑物、管线、市政设施和行人、车辆均安然无恙。

据了解,此次爆破是陕西红旗民爆在继西安金花大楼拆除爆破、榆林西湾露天煤矿百吨爆破之后,又一次突显技术实力和行业影响力的重大项目。

本报记者 周淑丽



陕西红旗民爆集团供图

市区姜城中学教育学生——

变废为宝帮助他人

受到省慈善协会表彰

本报讯 前段时间,市区姜城中学收到了一份特殊的奖状——由省慈善协会颁发的全省中小学慈善教育优秀奖。这是因为,从2015年至今,该校坚持在学生中回收废纸废瓶,将变卖后的善款捐赠给慈善事业,用来帮助更多的人。

记者在姜城中学看到,在每间教室后方,都摆放着一个大纸箱,上面贴有“爱心回收箱”的字样,里面装满了废旧饮料瓶。在画室里,也有同样的“爱心回收箱”,每节课后,学生都会将废弃的画纸放入其中(见右图)。像这样的行为,在姜城中学已经持续了4年。该校团委书记曹建科告诉记者,姜城中学共有1600多名学生,由于有大批美术学生,每天产生的废纸数不胜数。为了帮助学生养成勤俭节约的好习惯,更为了用这些资源帮助更多的人,学校从2015年开始,在画室和教室里摆上“爱心回收箱”,以“收集废

纸、净化校园、奉献爱心”为主题,通过校园广播、主题班会、版面宣传等形式,动员全体师生将废纸和废弃饮料瓶统一回收。由校学生会固定在固定时间售卖,所得善款交给团委,由团委捐献给慈善单位。

设立“爱心回收箱”至今,收集废纸、废瓶成了该校学生校园生活密不可分的一部分,不文明行为也在校园中消失了。“随手收集废纸废瓶的行为,不仅比过去环保,而且还能帮助到别人,这是很有意义的一件事。”采访中,多位学生都这样说。该校政教处主任尚威说,今年至今,全校已回收废旧饮料瓶近30000个,废纸200多公斤。前段时间,学校还在校内设置了垃圾分类回收箱,准备在全校推行垃圾分类回收制度,进一步培养学生的节俭

意识和绿色环保意识。

本报记者 张家旗



与文明同行——我的城市我的家

4龄童国道上蹬滑板车

警民暖心保护送其回家

本报讯 11月12日,342国道岐山县蒲村镇鲁家庄村新庄组段,一男童蹬着滑板车在公路上玩得亦乐乎,旁边车来车往,这可吓坏了一位好心司机,司机赶紧报了警。民警当即找到孩子,帮他找到家人,还用警车送其回家。

当天下午1时50分许,岐山县公安局祝家庄派出所接到一司机报警,称在342国道蒲村镇鲁家庄村新庄组段,看到一个孩子在公路上蹬滑板车,身边无大人看管,疑似走失儿童。民警迅速出警,在国道上找到了这个孩子(见右图)。但因为年幼,孩子无法说清自己的家庭住址。民警一边联系蒲村镇机关及其附近村组干部,将孩子照片发到了微信群,一边带着孩子在附

近村组打听。最终,有村民认出,这个孩子是岷山村王家尧组人。根据村民提供的地址,民警驱车将孩子送到了他的家里,而孩子的家人正在焦急寻找孩子。

原来,这个孩子只有4岁,当天中午家人由于忙于做饭,对孩子疏于看管,孩子就独自蹬着滑板车在路上玩耍,结果走到了3公里外的国道上。民警对孩子家长进行了批评教育,并向家长讲解了《未成年人保护法》法律知识,家长承诺以后会认真照看好孩子,不让类似情况再发生。

(杨超 朱谋)

